

51596

51596



FARAGÓ LÁSZLÓ
1911—1966

Ez év március 29-én eltávozott az élők sorából Faragó László.

A felszabadulás után pedagógusként fiatalon lett magántanára a budapesti egyetemnek, igazgatója az első pedagógiai főiskolának, vezetője az Országos Neveléstudományi Intézet általános neveléstani és neveléstörténeti osztályának. Erre az időre esik — többek között — Iskola és társadalom (Az angol demokrácia neveléspolitikája, 1946), Demokrácia és nevelés (1948) és Az új nevelés kérdései (1949) című munkáinak megjelenése. Ő a szerkesztője a Magyar Pedagógia 1944—46. évi összevont és 1947-es évfolyamának.

Az elmúlt 15 évben gyakorló szaktanárként, majd szaktárgya (a matematika) didaktikájának és metodikájának művelőjeként fejtett ki tevékenységet és kapott hivatalos beosztást. Ebben a minőségben vállalt különleges feladatot a pedagógusképzésben Nigériában.

Faragó László a neveléstudomány sokat ígérő reménységeként indult meg pályáján. Nagy történelmi, filozófiai, pszichológiai és szociológiai tájékozottsága, rendkívüli olvasottsága, nyelvtudása, hivatásszeretete, csodálatos munkabírása együtt tették alkalmassá arra, hogy tisztán ítéljen azokban a bonyolult problémákban, melyeket korunkban a pedagógia elméleti művelése és az emberrel való foglalkozás vetnek fel.

Az események alakulása letérítette arról az útról, melyen minden erejét az őt elsődlegesen érdeklő, neki való feladatoknak szentelhette volna. Életművét ezért olyan értékes töredékekből kell majd összerakni, melyekből következtetni lehet alkotó életének meg nem valósult lehetőségeire. A kortársak számára neve szorosan összekapcsolódik az elmúlt 25 év példátlanul nagy pedagógiai erőfeszítéseivel: Faragó Lászlót mindig megtaláltuk a vezetők, a tanácsadók, az előadók, a fordítók között, azok között, akik minden csatornán át pályatársaik rendelkezésére bocsátották nagy többlettudásukat.

Hivatalosan mint az Országos Pedagógiai Intézet matematikai tanszékének vezetőjétől, mint a Yaba-i pedagógusképző intézetnek az UNESCO által felkért tanárától és mint a Magyar Tudományos Akadémia pedagógiai bizottságának tagjától búcsúzunk Faragó Lászlótól. Közben kifejezést adunk annak a megrendülésnek és mély szomorúságnak, amelyet munkatársai, tanítványai és barátai búcsúztatásánál éreztek.

Kiss Árpád